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МІСЦЕ І РОЛЬ ДЕРЖАВНОЇ ІНФОРМАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ В СИСТЕМІ 

ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ В УКРАЇНІ 

 

Постійна інформаційна взаємодія між державною владою та громадянським 

суспільством, між суб’єктами України, між усіма гілками і структурами центральної та 

регіональної влади є основною умовою сталого розвитку країни. У зв’язку з цим одним з 

найважливіших чинників, що забезпечують необхідну інформаційну підтримку єдиної 

системи державного публічного управління в Україні, є комплексна інформатизація. 

Інформаційні ресурси існували завжди, але як окрема категорія стали розглядатися 

лише з переходом на новий етап розвитку суспільства – інформаційний. У 1992 р. був 

прийнятий Закон України «Про інформацію» [3], який приводить понятійний апарат та 

механізми регулювання у відповідність з практикою застосування інформаційних 

технологій, що визначає правовий статус різних категорій інформації; закріплює положення 

про регулювання створення й експлуатації інформаційних систем; загальні вимоги до 

використання інформаційно-телекомунікаційних мереж; встановлює принципи регулювання 

суспільних відносин, пов’язаних з використанням інформації. 

Реалізація різних державних та регіональних нормативно-правових документів і 

програм з інформатизації сприяла позитивним результатам у даному напрямку. Істотно 

зросла оснащеність комп’ютерною технікою органів влади, підприємств та організацій; 

розроблено та впроваджено інформаційні системи, які локально автоматизують ряд 

найважливіших процесів управління та надання послуг у державних структурах; 

збільшилися можливості доступу до інформаційних ресурсів мережі Інтернет; робилися 

певні кроки в галузі підготовки і перепідготовки кадрів у сфері інформаційно-

комунікаційних технологій. Однак, порівнюючи результати з рівнем інформатизації 

найбільш розвинених країн світу, приходимо до висновку про необхідність ще більших 

зусиль як самої держави, так і його населення. Результати чергового глобального рейтингу 

мережевої готовності країн світу (Global Information Technology Report 2016) показали, що 

Україна в 2016 р. вийшла на 71 місце, поліпшивши свій показник порівняно з 2018 р. лише 

на два пункти [4]. Формування інформаційної інфраструктури України відбувається 

практично паралельно на трьох рівнях: державному, міжрегіональному (з об’єднанням 

декількох регіонів) та регіональному. Очевидно, що процеси інформатизації в суб’єктів 

України йдуть повільніше, ніж хотілося б. Темп сучасного життя вимагає більш активної 

модернізації інформаційних послуг. На жаль, все ще мають місце невідповідності державних 

та регіональних інформаційних баз, не в повній мірі відпрацьована міжвідомча взаємодія. 

Низькими темпами формується інфраструктура публічного (громадського) доступу 

населення до офіційних публічних сайтів та інших інформаційно-довідкових центрів. Ще 

однією проблемою, яка гальмує процес розвитку інформаційного суспільства, є те, що, як 

правило, державні інформаційні системи впроваджувалися органами державної влади в 

умовах відсутності єдиної регламентації та загальної координації. На практиці це призводить 

до міжвідомчої плутанині на усіх етапах збору, обробки, зберігання, обміну та надання 

інформації.  Як наслідок – відсутній належний ефект від впровадження таких технологій. 

Слідуючи за розвиненими країнами, Уряд України в 2017 р. схвалив «Концепцію 

розвитку електронного урядування в Україні до 2020 року». Особливу увагу в розвитку 

електронного управління приділяється необхідності консолідації різних державних 

інститутів для здійснення єдиної державної політики. Зокрема, йдеться про важливість  

удосконалення механізму взаємодії всередині державної системи, яка забезпечує виконання 

державою своїх функцій і не є публічною [1].  

Рівень відкритості тих чи інших відомств або держави в цілому, ясність управлінських 
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рішень та адміністративних процедур, а також схильність будь-якого з відомств до корупції і 

правового нігілізму можна встановити за змістом офіційних сайтів органів влади. Поряд з 

цим моніторинги ефективності використання інформаційно-комунікаційних технологій в 

діяльності державних органів, виявляють тут серйозні проблеми. За даними Інституту 

розвитку свободи інформації, тільки в останні два роки спостерігається позитивна тенденція 

збільшення ступеня інформаційної відкритості публічних сайтів. Зокрема, відсоток 

відображення необхідної інформації на сайтах вищих виконавчих органів державної влади за 

2016-2017 рр. зріс з 38 % до 48,82 %, у 2018 р. він склав 36,4 %. Низький рівень відкритості у 

2018 р. експерти пов’язують з тематикою вибірки параметрів для моніторингу. Але в цілому, 

як бачимо, показник залишається вкрай невисоким. Зміна ступеня інформаційної відкритості 

офіційних сайтів державних органів влади з 2018 по 2017 рр. зріс з 19,87 % до 54,46 %, у 

2018 р. склав 60,04 % [2].  

Аналіз моніторингу також дозволив виділити основні проблеми в даному напрямку. У 

першу чергу фахівці фіксують відрив та неструктурованість повідомлень про поточну роботу 

вищих виконавчих органів влади, що публікуються в спеціалізованих інформаційних 

системах. Між тим надання повної та достовірної інформації про діяльність органів влади 

передбачає обов’язкове розміщення в мережі Інтернет такої інформації: анонсів засідань 

(мається на 50 % сайтів); стінограм/аудіозаписів/відеозаписів засідань (11 % сайтів); 

доповідей, представлених на засіданнях (10 % сайтів); протоколів засідань (15 % сайтів) [2]. 

Очевидно, що інформування громадян, представників громадських об’єднань про порядок їх 

участі в засіданнях ігнорується. Така інформація розміщена лише на 9 сайтах із 83. Лише у 

половині випадків публікуються відомості про плани роботи на 53 % сайтів, плани 

законопроектної діяльності – на 41 % сайтів, плани засідань – на 43 % сайтів. Таким чином, 

оцінка населенням дотримання права на доступ до інформації про діяльність органів 

публічної влади бачиться цілком адекватною даному процесу. Лише 11,1 % респондентів 

вважають, що їхнє право повністю дотримується, 61,7 % опитаних вважають, що їхнє право 

дотримується частково, 14 % відповіли, що їх право абсолютно не дотримується [2].  

Відповідно з реалізацією концепції державного публічного управління впроваджений 

досвід надання публічних декларацій державних відомств, що передбачає зробити 

зрозумілими і доступними стратегічні та тактичні цілі й завдання міністерств на найближчих 

рік, оцінити хід їх виконання за допомогою регулярного моніторингу. Такий формат 

звітності, на думку багатьох експертів, позитивно вплине на підвищення ефективності 

державного управління за рахунок зростання ступеня довіри з боку громадян до діяльності 

міністерств. Крім того, укорінення даної практики поліпшить виконання державних програм 

на регіональному рівні, оскільки суб’єкти України будуть працювати з тими ж цільовими 

індикаторами, що і державні органи влади. 

Таким чином, можна говорити про те, що основою якісних перетворень державного 

публічного управління проголошено розвиток його інформаційної складової. Разом з тим не 

можна не відзначити, що понад 20 постанов і розпоряджень Уряду України, що 

регламентують публічний доступ до інформації державних органів, не містять вказівки на 

необхідність забезпечення доступу до публічної інформації у формі відкритих даних. 
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